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 طرائق المسح الجيولوجي:

 مقدمة:

 الطريقة الإنعكاسية في المسح السيزمي

طبقات الإن الهدف من العمل السيزمي هو التعرف على بروفيل أو شكل السطوح الجيولوجية الفاصلة بين 

ات وزاوية ميلها في بعض الحالات ويمكن المختلفة بقساوتها )ممانعتها الصوتية( ولحساب أعماق هذه الطبق

 ف على نوعية الصخور بعد تحديد ومعرفة سرعة الموجة الصوتية السيزمية.التعر

يكون لها ثلاث  يوبالتال الأرض يكون لها صدى موجه والمعروف أن الأمواج الصوتية الواصلة إلى سطح

 (zؤخذ فقط الحركة الشاقولية )في الفراغ ثلاثي الأبعاد وفي معظم الدراسات الحالية ي (x,y,zمركبات )

 والمرتبطة أساسا بالأمواج الطولية والمتوافقة مع معظم اللواقط المستخدمة.

بشكل المنبع ، فالمنبع الكروي أو النقطي يولد أمواج كروية والمنبع الخطي )الحبلي( بط وشكل الموجة يرت

 التالي فإن عناصر الدراسة السيزمية الرئيسية هي:يولد أمواج مستوية وب

 المنبع -1

 وسط الانتشار -2

 المستقبلات )اللواقط( -3

ة تتم باستخدام الرجاجات ، أما وسط الإنتشار حيث تنتشر الأمواج حاملة طاقة وتسير إلى بع التفجيريافالمن

فاوتة القساوة الصوتية)أو الممانعة الصوتية( والتي تقاس السطوح الفاصلة بين الطبقات الجيولوجية المت

 كثافة الصخر نفسه[ أي أن:*   ضمن الصخر بحاصل جداء : ]سرعة إنتشار الأمواج 

  V * القساوة الصوتية )الممانعة(  =   

حيث يتم التقاطها بلواقط زرعت خصيصا  (موضوع الدراسة) فمن الأمواج ماهي منكسرة ومنها المنعكسة

 لذلك.  والمعادلة الحركية للأمواج السيزمية المنعكسة هي من نوع القطع الزائد بالشكل التالي:

𝑡 =
1

𝑉
∗ √𝑥2 + 4ℎ2 

𝑡2                                   وبتربيع الطرفين: =
1

𝑉2
(𝑥2 + 4ℎ2)    →     𝑡2𝑉2 = 𝑥2 + 4ℎ2 

𝑡2𝑉2

4ℎ2 =
𝑥2

4ℎ2 +
4ℎ2

4ℎ2    →  
𝑡2𝑉2

4ℎ2 −
𝑥2

4ℎ2 =                  وهي معادلة القطع الزائد           1

المنعكسة  –وتحديد شكلها )أي مسار الأمواج  المسافة( –ويمكن تنفيذ تطبيق عملي برسم علاقة )الزمن 

ي على شكل قطع ه المسافة( –خط القياس أو على سطح الأرض حيث أن علاقة )الزمن  علىوالمنكسرة 

 زائد متناظر بالنسبة للمنبع.

 تطبيق:
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الأولى مؤلفة من الحجر الكلسي وسرعة الموجة فيها خانتين ثبهدف تحديد شكل السطح الفاصل بين 

(V=3000m/s)  زأخرى مؤلفة من حجر رملي ولكي نتعرف على شكل المسار الناتج لوصول الموجة

خدمنا خط است (منبع التفجيرأسفل المنبع ) (1332mالمنعكسة على هذا السطح الذي يتوضع على عمق )

وعدد  (100mوكان بعد اللاقط عن الآخر )قياس مركزي حيث توزعت اللواقط على طرفي هذا الخط 

 لتوملئ بالماء وبعد التفجير انتق تر(م 12منبع نقطي وضع في بئر حفر لعمق )م الاقط واستخد 24اللواقط 

منعكسة من هذا السطح حيث تم تسجيلها اس يس وعادت إلى خط القالموجة منه إلى أن وصلت للسطح العاك

 والمطلوب:

 ارسم بشكل مبسط موضع خط القياس موضحا عليه توضع المنبع واللواقط. -1
سم لكل 1أفقي ) أي مسار الموجة المنعكسة عن هذا السطح بمقياس المسافة( –ارسم علاقة )الزمن  -2

 ميلي ثانية(. 10سم لكل 1)ي وشاقول متر( 200

 ماهي سماكة طبقة التجوية. -3

 عة الموجية.شرسم الأ -4

 ارسم أشعة الموجة الواردة والمنعكسة في الوسط. -5

 

 










